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監察專員對聯邦採購進行調查
2023年3月30日
澳洲小企業和家庭企業監察專員 Bruce Billson 發起了一項調查，以研究聯邦採購規則的改革對小企業的影響。
該調查是由財政部長 Katy Gallagher 轉交監察專員進行的。
在2021-22年度，澳洲政府授予了808億元的採購合同，其中30.8%，即略低於250億元的價值授予中小型企業。
Billson先生說：「很高興看到澳洲政府承諾成為小企業更大的客戶。」
「但是，對於許多小型企業和家庭企業來說，識別和獲得聯邦採購合同可能是複雜、昂貴、混亂和耗時的。
「支援小企業和家庭企業有機會競爭並充分參與供應澳洲政府所需的商品和服務，有助於確保充分的做到物有所值、推動經濟活力、支援當地企業延展，並能實現創新。
「如果存在採購障礙，就會減少鼓勵創業和競爭的機會，意味着納稅人和國家可能無法充份得享物有所值。
「現在正是時候檢討該系統如何為小型企業和家庭企業運作、採購規則在支援小企業參與方面發揮的作用，以及可以汲取哪些教訓和作出甚麼改進。
「我們希望識別那些在為小企業提供採購機會方面堪稱典範的部門和機構，並讚揚其成就，以協助其他人效仿。
「同樣，我們尋求查出那些與小企業打交道不力的部門。」
監察專員將檢討2022年7月1日聯邦採購改革的實施情況，以及這些改革如何影響參與聯邦採購的小企業。
監察專員打算發佈一份問題檢討文件，並邀請小企業和其他有關各方提交書面意見，這些意見應在2023年7月1日之前傳送至inquiries@asbfeo.gov.au。
最終報告和建議將於12月提交給澳洲政府。
Billson先生說，檢討將尋求確定聯邦採購規則和過程的更多改變，以促進小企業參與。
檢討還將審查AusTender、聯邦合同套件(Commonwealth Contracting Suite)、識別小企業的方法和其他措施的有效性，以使小企業能夠聯合起來競標大型和多方面的合同，以及小型企業對逐步入圍供應商「評選小組」的理解程度。
Billson先生說，小企業經常提出的一個特別關注的問題是，如何了解政府合同並對其進行投標。
他說：「我們想看看向小企業提供了哪些支援，以助他們應付可能是複雜的採購過程。
「在某些情況下，小企業因感覺到有一個『小圈子』而望而卻步；在其他情況下，他們根本不知道有什麼機會，或者合同的規模可能根本就太大了。
Billson先生說，他特別想確定是否正在提供有助建立能力的合同，使小企業能夠真正從合同中受益以拓展他們的業務。
職權範圍隨附或在我們的網站上提供。
傳媒聯絡： 0448 467 178
職權範圍： 檢討2022年7月1日《聯邦採購規則》修改的實施情況 
檢討的背景
對於許多小企業來說，識別和獲得聯邦採購合同的過程可能是複雜、昂貴和耗時的。改進聯邦採購過程有可能擴大小企業的增長機會，鼓勵創業、促進競爭、加強自主能力，並使納稅人充份得享物有所值。
需要解決的問題包括：
· 如果沒有事先的專業知識，就很難駕馭複雜的程序
· 提高即將進行的工作的透明度和溝通，並使用有限的投標書
· 捆綁式採購合同或大型工作包使小企業難以參與投標競爭
· 妨礙小企業獲得採購機會的不必要的規格性合同要求 
· 整個聯邦有許多評選小組和常設報價安排；所有這些評選小組都有不同的申請要求（以進入這些小組），各機構之間有不同的「搭便車」安排
財政部長Katy Gallagher參議員和小企業部長Julie Collins聯邦議員宣布，從2022年7月1日起對聯邦採購規則（CPRs）進行修改。這些變化旨在增加中小型企業（SMEs）在聯邦採購中的參與。
財政部長致函監察專員，要求監察專員在2023年2月16日對《聯邦採購規則》改革的實施以及對參與聯邦採購的小企業的影響進行檢討。此外，財政部長還要求監察專員考慮調查結果對實施「購買澳洲計劃」的影響。
目標
檢討2022年7月1日對《聯邦採購規則》修改的實施情況，以及這些修改對參與聯邦採購的小企業的影響。該檢討將建議對CPRs或相關框架進行修改，供澳洲政府考慮。
檢討的範圍
在進行檢討時，澳洲小企業和家庭企業監察專員（監察專員）將：
1.
評估採購機構如何有效地採用改革，確定：
i. 
有多少小企業正在獲得和保留採購機會，注意到目前的報告將中小企業放在一起。即是全職員工少於200人的僱主。
ii. 
在何種程度上：
a.
大型項目已被分解開來 
b.
保險安排的規模適當，以促進小企業的參與
c.
價值不超過50萬元的國防合同的投標僅限於中小企業
iii. 
模範實踐和機構業績，包括執行經修訂/更新的CPRs和簽約方法
iv. 
改善整個政府的指導產品和內部過程（針對機構及其官員）的機會，以支援/加強經修訂/更新的《國家採購條例》的實施。
2. 
審查AusTender、聯邦合同套件、確定小企業的方法和其他措施的效用和有效性，以使小企業能夠聯合起來競標大型和多方面的合同，以及小企業對逐步入圍供應商「評選小組」的理解程度。
3. 
考慮對CPRs的修改有多大程度上： 
i.
輔助中小企業參與聯邦採購 
ii.
增加目前沒有參與的企業的機會，包括諮詢他們對規則的認識以及在投標和簽約過程中的經驗。
4. 
向 「未來澳洲製造辦公室」提供關於檢討結果的意見，以支援「購買澳洲計劃」第三點的實施。
5. 
考慮如何加強修訂/更新的CPRs的實施，以擴大由婦女、原住民以及文化和語言多樣化社區擁有的小企業的機會。
6. 
考慮檢討中出現的任何其他相關事項。
7. 
提出進一步的修改建議，以改善國家採購報告的運作和小企業的採購實踐，同時為納稅人提供物有所值的服務，並加強自主能力。
諮詢程序
作為檢討的一部分，監察專員將與感興趣的個人和組織接觸，包括小企業、其顧問和代表，以及政府和其他相關第三方。
時間表


監察專員將在可行的情況下盡快開始檢討，並在2023年12月15日之前向財政部長提交一份報告。
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