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Ο Συνήγορος του πολίτηξεκινά Έρευνα για τις Προμήθειες της Κοινοπολιτείας
30 Μαρτίου 2023


Ο Αυστραλιανός Συνήγορος του πολίτη για τιςΜικροεπιχειρήσειςκαι ΟικογενειακέςΕπιχειρήσεις, BruceBillson, έχει ξεκινήσει Έρευνα για να εξετάσει τον αντίκτυπο των μεταρρυθμίσεων στους κανόνες προμηθειών της Κοινοπολιτείας στις μικροεπιχειρήσεις.

Η Έρευνα παραπέμφθηκε στοΣυνήγορο του πολίτη από την Υπουργό Οικονομικών, KatyGallagher.

Το 2021-2022, η Αυστραλιανή Κυβέρνηση ανέθεσε $80,8 δισ. σε συμβάσεις προμηθειών, εκ των οποίων το 30,8% ή λίγο κάτω από $25 δισ. σε αξία, ανατέθηκε σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

«Είναι υπέροχο να βλέπεις τη δέσμευση της Αυστραλιανής Κυβέρνησης να είναι ο μεγαλύτερος πελάτης για τις μικροεπιχειρήσεις», είπε ο κ. Billson
«Αλλά για πολλές μικρές και οικογενειακές επιχειρήσεις, ο εντοπισμός και η εξασφάλιση συμβάσεων προμηθειών της Κοινοπολιτείας μπορεί να είναι περίπλοκος, δαπανηρός, μπερδεμένος και χρονοβόρος.

«Η υποστήριξη της ευκαιρίας για μικρές και οικογενειακές επιχειρήσεις να ανταγωνίζονται και να συμμετέχουν πλήρως στην παροχή των αγαθών και των υπηρεσιών που χρειάζεται η Αυστραλιανή Κυβέρνηση βοηθά στη διασφάλιση της πλήρους καλύτερης σχέσης ποιότητας/τιμής, της ζωτικότητας στην οικονομία, της υποστήριξης των τοπικών επιχειρήσεων σε κλίμακα και μπορεί να επιτρέψει την καινοτομία.

«Όπου υπάρχουν εμπόδια στις προμήθειες, αυτό μπορεί να μειώσει τις ευκαιρίες για ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας και του ανταγωνισμού και σημαίνει ότι ο φορολογούμενος και το έθνος μπορεί να μην λαμβάνουν την καλύτερη σχέση ποιότητας/τιμής.
«Είναι επίκαιρο να εξεταστεί πώς λειτουργεί το σύστημα για μικρές και οικογενειακές επιχειρήσεις, ο ρόλος που διαδραματίζουν οι κανόνες προμηθειών για την υποστήριξη της συμμετοχής των μικροεπιχειρήσεων και ποια μαθήματα και βελτιώσεις μπορούν να γίνουν.

«Θέλουμε να εντοπίσουμε εκείνα τα υπουργεία και τους φορείς που αποτελούν υποδείγματα στην παροχή ευκαιριών προμηθειών σε μικροεπιχειρήσεις και να γιορτάσουμε αυτή την επιτυχία και να βοηθήσουμε άλλους να τα μιμηθούν.

«Ομοίως, επιδιώκουμε να ρίξουμε φως σε εκείνους τους οργανισμούς των οποίων οι συναλλαγές με τις μικροεπιχειρήσεις είναι κακές».
Ο Συνήγορος του πολίτη θα επανεξετάσει την εφαρμογή των αλλαγών της 1ηςΙουλίου 2022 στις δημόσιες συμβάσεις της Κοινοπολιτείας και τον αντίκτυπο που είχαν αυτές οι αλλαγές στις μικροεπιχειρήσεις που συμμετέχουν σε δραστηριότητες προμηθειών της Κοινοπολιτείας.

Ο Συνήγορος του πολίτη σκοπεύει να δημοσιεύσει ένα θεματικό έγγραφο και καλεί γραπτές αναφορέςαπό μικροεπιχειρήσεις και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη που θα πρέπει να σταλούν στο inquiries@asbfeo.gov.au μέχρι την 1η Ιουλίου 2023.
Μια τελική έκθεση με συστάσεις θα δοθεί στην Αυστραλιανή Κυβέρνηση το Δεκέμβριο.

Ο κ. Billson είπε ότι η επανεξέταση θα επιδιώξει να εντοπίσει πρόσθετες αλλαγές στους κανόνες και τις διαδικασίες προμηθειών της Κοινοπολιτείας για την ενίσχυση της συμμετοχής των μικροεπιχειρήσεων.

Η επανεξέταση θα εξετάσει επίσης την αποτελεσματικότητα του AusTender, του CommonwealthContractingSuite, τις μεθόδους για τον εντοπισμό μικροεπιχειρήσεων και άλλα μέτρα που θα επιτρέψουν στις μικροεπιχειρήσεις να ενωθούν για να υποβάλουν προσφορές για μεγαλύτερες και πολύπλευρες συμβάσεις και πόσο προσβάσιμα είναιοιπροεπιλεγμένες [short-listed] κυλιόμενες‘ομάδες’παρόχων για τις μικροεπιχειρήσεις.

Ο κ. Billson είπε ότι μια ιδιαίτερη ανησυχία που εγείρεται συχνά από τις μικροεπιχειρήσεις ήταν πώς να γνωρίζουν και να υποβάλλουν προσφορές για κρατικές συμβάσεις.

«Θέλουμε να εξετάσουμε ποια υποστήριξη παρέχεται στις μικροεπιχειρήσεις για να πλοηγηθούν σε μια περίπλοκη διαδικασία προμηθειών», είπεok. Billson.

«Σε ορισμένες περιπτώσεις, οι μικροεπιχειρήσεις αποτρέπονται από την αίσθηση ότι υπάρχει ένα «κλειστό κύκλωμα», ενώ σε άλλες περιπτώσεις απλώς δεν γνωρίζουν για τις διαθέσιμες ευκαιρίες ή το μέγεθος της σύμβασης μπορεί να είναι απλά πολύ μεγάλο.

Ο κ. Billson είπε ότι ήθελε ιδιαιτέρως να προσδιορίσει αν προσφέρονται συμβάσεις ανάπτυξης ικανοτήτων που θα επέτρεπαν στις μικρότερες επιχειρήσεις να επωφεληθούν πραγματικά από τις συμβάσεις για να αναπτύξουν την επιχείρησή τους.

Οι Όροι Αναφοράςεπισυνάπτονται ή διατίθενται στον ιστότοπό μας.
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΜΕΣΑΜΑΖΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 0448 467 178
Όροι Αναφοράς: Επανεξέταση της εφαρμογής των αλλαγών της 1ηςΙουλίου 2022 στους Κανόνες περί Προμηθειών της Κοινοπολιτείας

Πλαίσιο επανεξέτασης
Για πολλές μικροεπιχειρήσεις, οι διαδικασίες που εμπλέκονται στον εντοπισμό και τη διασφάλιση των συμβάσεων προμηθειών της Κοινοπολιτείας μπορεί να είναι περίπλοκες, δαπανηρές και χρονοβόρες. Η βελτίωση των διαδικασιών προμηθειών της Κοινοπολιτείας έχει τη δυνατότητα να επεκτείνει τις ευκαιρίες ανάπτυξης για τις μικροεπιχειρήσεις, να ενθαρρύνει την επιχειρηματικότητα, να αυξήσει τον ανταγωνισμό, να ενισχύσει την ικανότητα του κράτους και να μεγιστοποιήσει την καλύτερη σχέση ποιότητας/τιμής για τους φορολογούμενους.

Τα ζητήματα που πρέπει να αντιμετωπιστούν περιλαμβάνουν:

· περίπλοκες διαδικασίες που είναι δύσκολο να πλοηγηθούν χωρίς προηγούμενη εμπειρία

· αύξηση της διαφάνειας και της επικοινωνίας σχετικά με τις επικείμενες εργασίες και τη χρήση περιορισμένων προσφορών

· ομαδοποιημένες συμβάσεις προμηθειών ή μεγάλα πακέτα εργασίας που δυσκολεύουν τις μικροεπιχειρήσεις να ανταγωνίζονται για διαγωνισμούς

· αδικαιολόγητες περιοριστικές απαιτήσεις συμβάσεων που εμποδίζουν την πρόσβαση των μικροεπιχειρήσεων σε ευκαιρίες προμηθειών

· πολυάριθμεςομάδεςκαι ρυθμίσεις μόνιμων προσφορών σε όλη την Κοινοπολιτεία· όλες με διαφορετικές απαιτήσεις αιτήσεων (για να μπουν σε αυτά τα πάνελ) και διαφορετικές ρυθμίσεις «επωμισμού» [«piggybacking»] μεταξύ φορέων.

Η Υπουργός Οικονομικών, η ΓερουσιαστήςHonKatyGallagher μαζί με την Υπουργό Μικροεπιχειρήσεων, την HonJulieCollinsMP, ανακοίνωσαν την εισαγωγή αλλαγών στους Κανόνες Προμηθειών της Κοινοπολιτείας (CPRs) την 1ηΙουλίου 2022. Αυτές οι αλλαγές σχεδιάστηκαν για να αυξήσουν τη συμμετοχή των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (SMEs) στις προμήθειες της Κοινοπολιτείας.

Η Υπουργός Οικονομικών απέστειλε επιστολή στο Συνήγορο του Πολίτη, ζητώντας από το Διαμεσολαβητή να προβεί σε επανεξέταση της εφαρμογής των αλλαγών στους Κανόνες Προμηθειών της Κοινοπολιτείας (CPRs), καθώς και του αντίκτυπου στις μικροεπιχειρήσεις που συμμετέχουν στις δημόσιες συμβάσεις της Κοινοπολιτείας στις 16 Φεβρουαρίου 2023. Επιπλέον, η Υπουργός Οικονομικών ζήτησε από το Συνήγορο του Πολίτη να εξετάσει τον αντίκτυπο των πορισμάτων στην εφαρμογή του BuyAustraliaPlan.

Σκοπός

Να επανεξεταστεί τόσο η εφαρμογή των αλλαγών της 1ηςΙουλίου 2022 στους (CPRs) όσο και ο αντίκτυπος αυτών των αλλαγών στις μικροεπιχειρήσεις που συμμετέχουν σε δραστηριότητες προμηθειών της Κοινοπολιτείας. Αυτή η επανεξέταση θα προτείνει αλλαγέςστους CPR ή στο σχετικό πλαίσιο προς εξέταση από την Αυστραλιανή Κυβέρνηση.
Πεδίο επισκόπησης

Κατά τη διεξαγωγή της επανεξέτασης, ο Συνήγορο του Πολίτη(Ombudsman) των ΑυστραλιανώνΜικροεπιχειρήσεων και Οικογενειακών Επιχειρήσεων:

1. Θα αξιολογήσει πόσο αποτελεσματικά υιοθετούνται οι μεταρρυθμίσεις από τους φορείς προμηθειών, προσδιορίζοντας:
i. πόσες μικροεπιχειρήσεις εξασφαλίζουν και διατηρούν ευκαιρίες προμήθειας, σημειώνοντας τις τρέχουσες ομάδες αναφοράς SMEsμαζί. Δηλαδή, εργοδότες με λιγότερο από 200 άτομα προσωπικού ισοδύναμα με πλήρη απασχόληση.
ii. το βαθμό στον οποίο:

α. μεγάλα έργα έχουν διαχωριστεί

β. οι ασφαλιστικές ρυθμίσεις έχουν το σωστό μέγεθος για να διευκολύνουν τη 
συμμετοχή των μικροεπιχειρήσεων
γ. οι προσφορές για συμβάσεις Άμυνας αξίας έως και $500.000έχουν περιοριστεί 
στιςSMEs
iii. υποδειγματικές πρακτικές και απόδοση φορέων, συμπεριλαμβανομένης της εφαρμογής αναθεωρημένων/ενημερωμένων CPR και προσεγγίσεων σύναψης συμβάσεων
iv. ευκαιρίες για τη βελτίωση καθοδήγησης των προϊόντων στο σύνολο της κυβέρνησης και των εσωτερικών διαδικασιών (για τους φορείς και τους υπαλλήλους τους) για τη στήριξη/βελτίωση της εφαρμογής των αναθεωρημένων/ενημερωμένων CPRs.

2. Θα εξετάσει τη χρησιμότητα και την αποτελεσματικότητα του AusTender, του CommonwealthContractingSuite, τις μεθόδους για τον εντοπισμό μικροεπιχειρήσεων και άλλα μέτρα που θα επιτρέψουν στις μικροεπιχειρήσεις να ενώνονται για να υποβάλουν προσφορές για μεγαλύτερες και πολύπλευρες συμβάσεις και πόσοπροσβάσιμα τα προεπιλεγμένα [short-listed] κυλιόμενα ‘πάνελ’ παρόχων είναι για μικροεπιχειρήσεις.
3. Θα σκεφτεί ποιο βαθμό οι αλλαγές στους CPRs:

i. βοηθούν τις SMEs να συμμετέχουν στις προμήθειες της Κοινοπολιτείας

ii. αυξάνουν τις ευκαιρίες για τις επιχειρήσεις που προς το παρόν δεν συμμετέχουν, συμπεριλαμβανομένης της διαβούλευσης σχετικά με την επίγνωσή τους για τους κανόνες και τις εμπειρίες τους κατά τις διαδικασίες υποβολής προσφορών και συμβάσεων.

4. Θα συνεισφέρει σχόλια στο FutureMadeinAustraliaOffice σχετικά με τα ευρήματα της επανεξέτασης, για να στηρίξετε την εφαρμογή του σημείου τρία του BuyAustralianPlan.
5. Θα εξετάσει πώς θα μπορούσε να βελτιωθεί η εφαρμογή αναθεωρημένων/ενημερωμένων CPR για την επέκταση των ευκαιριών για μικροεπιχειρήσεις που ανήκουν σε γυναίκες, λαούς των Πρώτων Εθνών και πολιτιστικά και γλωσσικά ποικιλόμορφες κοινότητες.
6. Θα εξετάσει τυχόν άλλα σχετικά ζητήματα που προέκυψαν από την επανεξέταση.
7. Θα προτείνει περαιτέρω πιθανές αλλαγές για τη βελτίωση της λειτουργίας των CPR και των πρακτικών σύναψης συμβάσεων για τις μικροεπιχειρήσεις, προσφέροντας παράλληλα σχέση ποιότητας/τιμής για τους φορολογούμενους και ενίσχυση της ικανότητας του κράτους
Διαδικασία διαβούλευσης

Ως μέρος της επανεξέτασης, ο Συνήγορος του πολίτη θα συνεργαστεί με ενδιαφερόμενα άτομα και οργανισμούς, συμπεριλαμβανομένων των μικροεπιχειρήσεων, των συμβούλων και εκπροσώπων τους, καθώς και με την κυβέρνηση και άλλα σχετικά τρίτα μέρη.

Χρονικό πλαίσιο

Ο Συνήγορος του πολίτη θα ξεκινήσει την επανεξέταση το συντομότερο δυνατό και θα υποβάλει έκθεση στην Υπουργό Οικονομικών το αργότερο έως τις 15 Δεκεμβρίου 2023.
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