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August 2023
Ο ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  ΚΑΛΕΙ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΝΑ ΔΩΣΟΥΝ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ
Ο Αυστραλιανός Συνήγορος του Πολίτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις και Οικογενειακές Επιχειρήσεις, Bruce Billson, έχει καλέσει μέλη της Ελληνικής κοινότητας που έχουν μια μικρή επιχείρηση για να δώσουν τις συμβουλές τους για το πώς να βελτιωθεί το σύστημα επιχειρηματικών δραστηριοτήτων με την Αυστραλιανή Κυβέρνηση.

Ο κ. Billson ξεκίνησε μια έρευνα για να εξετάσει τον αντίκτυπο των μεταρρυθμίσεων στους Κοινοπολιτειακούς; Κανόνες για Προμήθειες στις μικρές επιχειρήσεις και δημοσίευσε ένα θεματικό έγγραφο και ζητά υποβολές σχολίων από το κοινό.

«Μία στις τρεις μικρές επιχειρήσεις διευθύνεται από ανθρώπους που έχουν έλθει στην Αυστραλία από το εξωτερικό και αυτές οι επιχειρήσεις έχουν κάνει μια πολύτιμη συμβολή στη ζωντάνια της κοινότητας και τη ζωτικότητα της εθνικής οικονομίας», δήλωσε ο κ. Billson.

«Τόσες πολλές από τις ιστορίες για τον τρόπο με τον οποίο οι μετανάστες έχουν δημιουργήσει και αναπτύξει επιχειρήσεις δίνουν έμπνευση και θα ήθελα πραγματικά να ακούσω τις ιδέες τους για το πώς θα μπορούσαμε να βελτιώσουμε το σύστημα προμηθειών».

Το 2021-22 η κυβέρνηση και οι οργανισμοί της απένειμαν 92.303 συμβάσεις με συνδυασμένη αξία 80,8 δισεκατομμυρίων δολαρίων.

Εκτιμάται ότι σε μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις απονεμήθηκαν το 55% των συμβάσεων κατά όγκο ή 31% κατά αξία, αξίας περίπου 25 δισεκατομμυρίων δολαρίων. Μόνο οι μικρές επιχειρήσεις αντιπροσώπευαν εργασίες αξίας 8,5 δισεκατομμυρίων δολαρίων (ή 10,5% όλων των συμβάσεων κατά αξία).

«Η ενεργοποίηση των ΜΜΕ να ανταγωνιστούν πλήρως για κυβερνητική εργασία βοηθά στην προσφορά καλύτερης αξίας, υποστηρίζει την καινοτομία και οδηγεί σε ισχυρότερη ικανότητα που βασίζεται στην Αυστραλία - όλα τα χρήσιμα και σημαντικά οφέλη για τον φορολογούμενο και το έθνος μας», δήλωσε ο κ. Billson.

«Πολλές μικρές επιχειρήσεις μας έχουν πει ότι αισθάνονται αποκλεισμένες από τη διαδικασία ή απλά το βρίσκουν πολύ δύσκολο να πλοηγηθούν.

«Έχουν χαμηλή ενημέρωση σχετικά με τις ευκαιρίες προμηθειών, εκτός αν αποτελούν ήδη μέρος του εντός πλήθους ( in-crowd) μέσω των υφιστάμενων σχέσεων με τους οργανισμούς προμηθειών ή προηγούμενη εμπειρία σε κυβερνητικές προμήθειες.

«Αυτά είναι μερικοί από τα εμπόδια που έχουμε ακούσει και το θεματικό μας έγγραφο επιδιώκει να αντλήσει περισσότερες εμπειρίες και ιδέες καθώς ακούμε τι λένε οι μικρές επιχειρήσεις και τα άτομα για τις προκλήσεις ή τις δυσκολίες που αντιμετώπισαν όταν πλησιάζουν την κυβέρνηση για προμήθειες και πού θα μπορούσαν να βελτιωθούν τα πράγματα .

«Είμαστε εξίσου πρόθυμοι να ακούσουμε παραδείγματα υποδειγματικών οργανισμών ή αποτελεσματικών διαδικασιών ή προσεγγίσεων και πώς μπορούμε να επεκτείνουμε αυτές τις« καλύτερες πρακτικές» ευρύτερα σε ολόκληρη την κυβέρνηση».

Ο κ. Billson δήλωσε ότι ήταν πρόθυμος να λάβει περισσότερα σχόλια και ιδέες από εκείνους που χρησιμοποιούν το σύστημα προμηθειών ή εκείνους που θα ήθελαν, αλλά δεν το κάνουν.

«Κερδίζοντας μια κυβερνητική σύμβαση μπορεί να αλλάξει τη ζωή για μια μικρή επιχείρηση. Όπως γνωρίζουν όλες οι επιχειρήσεις, δεν υπάρχει υποκατάστατο των καλών πελατών «, δήλωσε ο κ. Billson.

"Μια μεγάλη απογοήτευση που έχει επισημανθεί σε εμάς αφορά τη χρήση κυβερνητικών πινάκων για την ανάθεση συμβάσεων. Οι πίνακες  είναι ένας σύντομος κατάλογος παρόχων από τους οποίους τα υπουργεία μπορούν βρουν παρόχους για να πραγματοποιήσουν εργασίες μέχρι μια συγκεκριμένης αξίας.

«Ωστόσο, με το να είσαι σε ένα πίνακα δεν εγγυάται την εργασία. Πολλές μικρές επιχειρήσεις μας έχουν πει πως ήταν σε ένα πίνακα εδώ και χρόνια και ποτέ δεν έχουν προσεγγιστεί για αίτηση προσφοράς.

«Οι μικρές επιχειρήσεις δείχνουν επίσης το υψηλό κόστος και την επένδυση του χρόνου που απαιτείται για την προσφορά και την έλλειψη εκτίμησης αυτού του κόστους ευκαιρίας από τους οργανισμούς.

«Η παροχή περιορισμένης ή καθόλου σχολίων όταν ένας διαγωνισμός είναι ανεπιτυχής είναι επίσης μια πηγή αμηχανίας και ενόχλησης."

Ο κ. Billson σημείωσε επίσης ένα σημαντικό εμπόδιο που επιβλήθηκε στις μικρές επιχειρήσεις ήταν η απαίτηση να έχουν ορισμένα είδη ακριβών ασφαλιστικών συμβολαίων, έτσι για να έχουν μόνο την ευκαιρία να κάνουν το έργο - χωρίς εγγυήσεις.

«Εξετάζουμε τους Κοινοπολιτειακούς Κανόνες Προμηθειών για να δούμε πώς εφαρμόζονται, ποια υπουργεία το κάνουν καλά και αν υπάρχουν περαιτέρω βήματα που μπορούν να ληφθούν για τη βελτίωση του συστήματος", ανέφερε.

Το θεματικό έγγραφο και οι όροι αναφοράς για την έρευνα διατίθενται στον ιστότοπο ASBFEO στη διεύθυνση www.asbfeo.gov.au/procurement , όπου μπορούν επίσης να γίνουν υποβολές σχολίων. Η προθεσμία υποβολής σχολίων έχει επεκταθεί μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου.

Η έκθεση του κ. Billson θα παραδοθεί στην κυβέρνηση τον Δεκέμβριο.  
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